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6. týden 

PODOBENSTVÍ O SÍTI 

 

Pomůcky:  

 vystříhané rybky a kameny z přílohy v pytlíku (dostatek pro všechny děti), obrázky: mořské vlny, síť 

s rybami, vysypaná síť, kalíšky se zasetými semeny z prvního setkání 

Popis aktivit: 

 Setkání zahajte tím, že se podíváte, jak pracují semínka v kelímkách z prvního týdne. Už by měly být 

vidět výsledky. V písku ani kamenech pravděpodobně neporoste nic, v kalíšku s půdou ze zahrádky 

poroste možná i něco jiného než obilí, v kalíšku s dobrou půdou by mělo být už pěkné osení. Nechte 

děti, aby v kruhu samy toto dění okomentovaly. Domluvíme se, že v závěru hodiny už zlikvidujeme 

ty kelímky, ve kterých nic nevyrostlo. Kameny a písek vrátíme na cestu, hlínu nasypeme na kompost, 

na Velikonoce si necháme jen to pěkné osení. 

 Nyní se přesuneme k poslednímu podobenství. Nejprve si ho v kruhu nahlas přečteme, poté před 

děti vysypeme směs vystříhaných rybek a kamení z přílohy. Naším dnešním úkolem je vybrat to, co 

je dobré, naopak co je k ničemu, to vyhodit. Vyzveme děti, aby mořskou síť roztřídily. Necháme je 

pracovat samostatně, do práce jim nezasahujeme. Ať samy zhodnotí, co podle nich má hodnotu a co 

ne. Až budou hotové, sedneme si do kruhu a necháme je, aby nám samy vysvětlily, podle jakého 

klíče síť roztřídily.  

 Poté, co děti domluví, můžeme vše zhodnotit i my. Zdůrazníme, že postní doba se nachýlila ke konci 

a naše uvažování o Božím království je také ve svém závěru. Vše na tomto světě jednou skončí. Na 

tuto chvíli nás Ježíš připravuje právě tímto podobenstvím. 

 Zkusíme se dnes zamyslet nad tím, co mohou ty rybky a kameny představovat. Jak už jsme se to 

u Ježíše naučili, všechno v jeho podobenstvích jsou symboly. Síť vytažená z moře je obrazem našeho 

srdce. Takže rybky jsou ve skutečnosti všechno to dobré, co v sobě máme. Mnoho z toho do nás Bůh 

vložil už při našem stvoření. Mnohé bylo do nás zaseto, i když nyní o tom třeba ani nevíme, protože 

je to ještě malé, ale určitě to ve skrytu roste. A mnohé na nás ještě čeká, třeba v podobě vzácné 

perly, kterou jednou máme potkat a z celého srdce po ní zatoužit, a pak kvůli ní prodat vše, co 

máme. I ten poklad máme získat za každou cenu, nemáme se vzdát! A to dokonce ani kvůli kamení, 

které se v tom našem srdci také najde a představuje to nepovedené a pokažené, nebo i přehlédnuté, 

zapomenuté nebo to, do čeho se nám nechtělo.  

„Dále je nebeské království podobné síti, která se spustí do moře a zahrne všechno možné. Když je 

plná, (rybáři) ji vytáhnou na břeh, posadí se, co je dobré, vyberou do nádob, co však za nic nestojí, 

vyhodí.“           (Mt 13,47-48) 
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Výroba lapbooku 

 Budeme potřebovat čtvrtku o rozměru 30 x30 cm. Na ní nalepíme mořský břeh s vysypanou sítí, 

přes něj jako klopu vystřiženou mořskou vlnu. Na její vnitřní stranu napíšeme Boží slovo. Síť s rybami 

rozstřihneme na půlku a přilepíme jako klopy navrch, jakoby se síť vysypala a z ní vypadalo vše 

možné, co rybáři v moři nabrali. Na vnitřní strany klopy nalepíme na jednu stranu rybky, na druhou 

kameny (jen za cípek, aby bylo možné obrázky nadzdvihnout). Pod rybky napíšeme to, co v sobě 

poznáváme jako dobré. Je to stejně důležité jako umět najít to, co dobré není, a to pro změnu 

napíšeme pod kameny. 

 Poslední obrázek tentokráte nenalepíme do sloupce pod podobenství o perle, ale naopak nahoru 

nad prostřední obrázek rozsévače. Vidíte, nyní nám vznikne tvar kříže.  

 



„Boží království je …“ - Lapbook – 6. týden    3 

Biskupství královéhradecké, Katechetické a pedagogické centrum © 2023 

 Když celý lapbook složíme, můžeme na vrchní stranu nalepit titulní obrázek s Ježíšem a dítětem. 

Kolem něj si můžeme napsat všechna klíčová slova, která jsme si z celého programu odnesli.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Citát do kapsy:  

 Na cestu dnes dostaneme poslední slovo o Božím království, které nám má připomínat, že všechno 

sice jednou skončí, ale přece jen existuje něco, co přetrvá. A to je to, o čem jsme celou dobu 

uvažovali, co jsme se snažili poznat a pochopit. Něco, pro co stojí za to žít a dát za to všechno, co 

jsme doteď měli, abychom to mohli celé získat. 

Ježíš na to řekl: „Moje království není z tohoto světa. Kdyby moje království bylo z tohoto 

světa, moji služebníci by přece bojovali, abych nebyl vydán židům. Ne, moje království není 

odtud.“ (Jan 18,36) 

 

Co na úplný závěr?  

 Už tedy tušíme, co si pod pojmem nebeské království představit? Zkusme si připomenout, že o Boží 

království prosíme každou chvíli, kdy se modlíme Otčenáš. Přesto je tak složité jej jednoznačně 

uchopit a popsat... 

Protože nebeské království je v nás a zároveň i mezi námi. 

Je to poklad víry, který neseme v nádobě hliněné.  

Je to Boží slovo, které se stalo Ježíšem. 

Je to naše nejhlubší touha, po které voláme.   



„Boží království je …“ - Lapbook – 6. týden    4 

Biskupství královéhradecké, Katechetické a pedagogické centrum © 2023 

Přílohy – biblický úryvek, citát do kapsy, obrázky 

Citát do kapsy:   

 

 

 

 

 

Biblický úryvek: 

 

 

 

 

Ježíš na to řekl: „Moje království není z tohoto světa. Kdyby moje 

království bylo z tohoto světa, moji služebníci by přece bojovali, 

abych nebyl vydán židům. Ne, moje království není odtud.“ 

 (Jan 18,36) 

 

„Dále je nebeské království podobné síti, která se spustí do moře a zahrne všechno 

možné. Když je plná, (rybáři) ji vytáhnou na břeh, posadí se, co je dobré, vyberou do 

nádob, co však za nic nestojí, vyhodí.“ (Mt 13,47-48) 
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